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Letztes Jahr besuchte ich fur eine Woche eine Schule in Paris. In Frankreich geht die Schule taglich von
8.30 Uhr bis 16 Uhr. AufRer mittwochs. Am Mittwoch endet die Schule schon um eins. Das ist der
schonste Tag in der Woche fir die franzdsischen Schiiler!

Abschnitt B

Die Schiiler in Frankreich lernen die gleichen Fécher wie in Deutschland, nur Biologie und Chemie sind
dort zu einem Fach zusammengefasst. Das Fach heit SVT, das bedeutet die Wissenschaft des Lebens und
der Erde (SVT: Sciences de la vie et de la terre). In der Mittagspause haben alle Schiler zusammen in der
Kantine gegessen. Es gab ein gutes Buffet aus Salaten, Hauptgerichten, Desserts, Brot und Kase.
Nachdem alle gegessen hatten, konnten sich die Schuler unter der Aufsicht der ,,surveillants“ frei draufen
und drinnen beschiftigen. Mit manchen ,,surveillants* konnte man sich richtig gut unterhalten. Nach der
Mittagspause folgten noch drei Stunden Unterricht.

Abschnitt C

Nach der Schule sind die Schuler mit einem Schulbus nach Hause gefahren. Die Busfahrer sind meistens
die gleichen und deshalb wissen sie immer, wen sie mitnehmen muissen. Die Schiiler werden nicht direkt
nach Hause gebracht, sondern nur bis zu einem verabredeten Punkt in der Nahe gefahren. Den restlichen
Weg gehen sie zu FuB. Zuhause miissen noch Hausaufgaben gemacht werden, die genauso intensiv sind
wie in Deutschland!

Abschnitt D

Vor den Ferien des ersten Semesters bekommen die Schiler in Frankreich Zeugnisse. Da geht die gesamte
Klasse in den Raum des Direktors. Dieser nimmt sich dann Zeit, um sich mit jedem einzelnen Schiiler zu
unterhalten und gibt das Zeugnis noch mit einem Tipp ab, wie man sich verbessern kann. Die Noten
gehen von 1 bis 20, wobei 20 die Beste ist. Die Unterschiede zu deutschen Schulen sind nicht so groR. Die
Schule dominiert jedoch den Alltag mehr als bei uns. So bleibt weniger Zeit fir Hobbys. Dafur aber
haben die Franzosen mehr Ferien.
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I. Aufgaben zum Text (14 Punkte)
Welcher Titel passt zum Text? Schreiben Sie. (2Pkte)

< |n einer franzosischen Schule
< Das deutsche Schulsystem

[ Ordnen Sie die folgenden Uberschriften den Abschnitten zu. (4Pkte)

Uberschriften Abschnitte
1) Facher und Schulalltag
2) Die Arbeitszeit in der franzosischen Schule
3) Zeugnis und Notensystem
4) Nach dem Unterricht

Erganzen Sie die folgenden Aussagen mit Woértern aus dem Text. (2Pkte)
1) Zu Mittag essen die franzosischen Schiiler nicht zu Hause, SONdern ...,

2) Weil die Schule in Frankreich fast den ganzen Tag dauert, bleibt den Schiilern dort kaum Zeit

[8) Sind folgende Informationen richtig oder falsch? Kreuzen Sie an. Begriinden Sie Ihre Antwort aus
dem Text. (4Pkte)

1) Nach dem Unterricht bringt ein Bus jeden Schuler und jede Schiilerin bis zu ihrer Haust(r. RIF
BeGrUNAUNG & ..ot
2) Die Schiiler in Frankreich bekommen Hausaufgaben mit so viel Arbeit wie in Deutschland. RI|F
BeGrUNAUNG & .ot
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Was passt? Kreuzen Sie an. (2Pkte)

In Frankreich... In Deutschland...

1) ... lernen die Schiler mittwochs nur halbtags.
2) ... lernt man das Fach SVT in zwei Fachern.
3) ... haben die Schiiler mehr Zeit fir Hobbys.
4) ... haben die Schuler weniger Ferien.

Il. Wortschatz und Strukturen(16 Punkte)
Welches Wort passt? Schreiben Sie. (2Pkte)

1) Auch in Marokko haben die Schillerdas .........................ccccee. SVT.
a) Fach b) Unterricht c) Stunde
2) Viele Lehrer geben ihren Schilern gute.............................. wie sie sich auf die Prifung gut vorbereiten kénnen.
a) Material b) Hefte c) Tipps
3) In jeder Schule bekommen alle Schilerihre........................ zweimal im Jahr.
a) Lehrer b) Zeugnisse ¢) Punkte
4) Bei uns gehen die sechsjéhrigen Kinder zur ........................c.ce.
a) Gymnasium b) Grundschule ¢) Kindergarten
[ Was passt zusammen? (2Pkte) )
1) eine Hochschule a) k_orrigieren 2)
2) mit der Gabel b) bitten
3) Fehler c) besuchen 3)
4) seinen Lehrer um etwas d) essen 4)

[@ VVerbinden Sie richtig mit: —lich oder —los. (2,5 Pkte)

1) freund..............
2) Kinder...............
3) arbeits..............
4) tag...ccccooveinnnns

5) monat..............
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[ Verbinden Sie die Satzteile mit der passenden Konjunktion. (2Pkte)

weil I ob [ denn trotzdem

Viele Kinder kdnnen sich im Unterricht nicht konzentrieren, () ... sie morgens ohne Frihstlck zur Schule
kommen missen. Lehrer fragen sich, (... diese Kinder wirklich Eltern haben.
Passiv oder Aktiv? Erganzen Sie die folgenden Satze mit der richtigen Umformung. (2Pkte)

1) Der deutsche Schiiler wurde oft von den franzdsischen Kameraden gefragt, wie er ihre Schule findet.

D T=IR § =140 TS 1) T o OO OO OO OO OO

2) Bei schlechtem Wetter bringt der Busfahrer die Schiiler nach Hause.
BEI SCRIECITEM WELLET ........ooooo e

Was passt? Wohin oder wo? Schreiben Sie. (1Pkt)
Die Stadt, ................... ich zur Grundschule ging, ist flr ihr Gnawafestival bekannt.
Was ist richtig? (1,5Pkte)

.............................. 1) Rachida Mohcin vor drei Jahren das Bakkalaureat bekam, ......................2) ihre Mutter. Ihr Vater
schickte sie zu ihrer &lteren Schwester nach Frankreich. Dort ... 3) sie heute noch Medizin.
1 2 3
a) Nachdem a) starb a) studierte
b) Als b) stirbt b) studiert
c) Wenn C) gestorben c) studiere

Was ist richtig? A, b oder c¢?(3Pkte)

GroReltern erz&hlen schone Geschichten 0)............... b...... . SIeSAgeN, 1) oo . Obwohl die
Lehrer sehr streng waren,2) .............c.ocoooovoienin, . Mit der Schule von heute Sind Si€ 3) ......ccooeieoeeieieeees .

a) lernten die Schuler besser und bekamen bessere Noten
b) tberihre-Schulzeit

¢) dass es damals viel besser war als heute

d) tberhaupt nicht zufrieden

inscription.


https://inscription.ma/

Eg—lil ¢! O—I5— V¥
JM) D H

—————————————————————————————————————————— =<

e 5 sdaial - Esagal- 2013 s aiuy) 3y gall - LIl aa gall i gl (jlaia)
: - RS16 - o) clluse Al o glall g o) dani - AladY) AalllzBala

I11. Schriftlicher Ausdruck (10 Punkte)

Ihr Mailfreund aus Deutschland bittet Sie in seiner letzten E-Mail um Informationen tiber das Schulsystem in Marokko.
Antworten Sie ihm auf seine E-Mail und schreiben Sie etwas zu den folgenden Punkten:

- Danken Sie ihm fur sein Interesse am Schulsystem von Marokko.

- Berichten Sie uber die Schulen in Marokko. (Grundschule, College , Gymnasium ...)

- Informieren Sie ihn ber die Stundenpléne, Facher, Lehrer ... auf dem Gymnasium.

- Erzahlen Sie ihm, wie Sie dieses Schuljahr verbracht haben.

- Fragen Sie Ihren Freund, was er nach dem Abitur machen will.

Textlange: 100 bis 120 Worter. Schreiben Sie Ihren Familiennamen am Ende nicht
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Ldsungen Bewertung Korrekturanweisungen
A In einer franzosischen Schule 2 Pkte
: D] [2][3][9
B A D C Je 1 Pkt
1) in der Kantine Je 1 Pkt

I. Aufgaben zum Text

FuR.

3 1) falsch: Die Schiiler werden nicht direkt nach

Hause gebracht, sondern nur bis zu

einem verabredeten Punkt in der Néhe
gefahren. / Den restlichen Weg gehen sie zu

*

erteilt, wenn der Prifling die
richtige Antwort mit einer
richtigen Begriindung gibt.

¢ Ist die Antwort richtig

die Gesamtnote wird

1

|3

| 4

Je 2 Pkte und die Begrindung falsch,
o so wird nur die Halfte der
2) richtig: Zuhause mussen noch Hausaufgaben Note erteilt.
gemacht werden, die genauso intensiv + Bei falscher Antwort wird
sind wie in Deutschland! jede richtige Begriindung
nicht bewertet.
In Frankreich In Deutschland Je 0.5 Pkt

In diesem Priifungsteil werden weder grammatische
noch orthographische Fehler bewertet.

Aufgaben zum Text: 2+4+2+4+2=14
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A
1) 2) 3) 4) Je 0,5 Pkt
a) Fach c) Tipps b) Zeugnisse b) Grundschule
= E 1 2 3 4 ’
: Je 0,5 Pkt
s d a b
S
2 [@ 1) freundlich 2) kinderlos
& | 3)arbeitslos 4) taglich Je 0,5 Pkt
C -
= 5) monatlich
2B 1) weil 2)ob Je 1 Pkt
c
§ = 1) Die franzosischen Kameraden fragten den deutschen
@ Schiler, wie er ihre Schule findet./ ... haben ...... gefragt, .... Je 1 Pkt
> 2) bei schlechtem Wetter werden die Schiler (vom Busfahrer)
nach Hause gebracht.
g wo 1 Pkt
€ 1)Als 2) starb 3) studiert Je 0,5 Pkte
ml 1) c 2) a 3) d Je 1 Pkt

Wortschatz und Strukturen:

2+2+25+2+2+1+15+3 =16

Losungen Bewertung Korrekturanweisungen
Kriterium 1: Inhalt und Umfang
a) Erfillung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles a) 2 Punkte
X b) Angemessene Behandlung der fiinf Leitpunkte b) 5 Punkte
_g c) Angemessener Gedankenaufbau c) 1 Punkt
(2]
Z | d) Umfang des geschriebenen Textes d) 2 Punkte
E Kriterium 2: Kommunikative Gestaltung
(&)
£ |a) Adressatenbezug, Textsorte und Textaufbau a) 3 Punkte
'z
= . ) .
S b) Ausdruck, Satzverkniipfung, Satz- und Textkodsion b) 3Punkte
= | Kriterium 3: Formale Richtigkeit
a) Syntax, Organisation / Form a) 2 Punkte
b) Rechtschreibung und Interpunktion b) 2 Punkte

Schriftlicher Ausdruck: 2+5+1+2+3+3+2+2 =20 : 2 =10 Punkte

Gesamtnote = (14+16+10):2 = 20
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